



размером 40 на 24 метра разложили на белоснежном снегу склона горы Эльбрус на высоте 4800 метров.

6. Российский флаг в Книге рекордов

Гиннеса.

В книгу рекордов Гиннеса российский флаг попал благодаря патриотически настроенным жителям Владивостока. 7 июля 2013 года около тридцати тысяч горожан собрались на мосту через бухту Золотой Рог, имея при себе красные, синие и белые флагшки, после чего составили при помощи флагжков 707-метровый флаг России, видимый с воздуха. Этот факт был зафиксирован книгой рекордов Гиннеса как самый большой в мире «живой флаг».



Мы работаем:

Пн.-Чт.
Пт. Вс.

10:00 – 18:00
10:00 – 17:00

Сб. – выходной

1-ый четверг месяца – сан. день

Наш адрес: г. Майкоп, ул. Комсомольская, 193.
тел. 8(8772)52-38-10, 57-04-75, 52-11-50



**Адыгейская республиканская
юношеская библиотека**

Интересные факты о государственном флаге России

(ко Дню государственного флага
России)



Официальный сайт



Майкоп, 2025

Каждый год, 22 августа, вся страна отмечает День государственного флага РФ. Этот праздник был учреждён в 1994 году указом президента Бориса Николаевича Ельцина и с тех пор занимает особое место среди государственных памятных дат.

Главный символ страны – бело-сине-красный триколор – олицетворяет национальное единство, верность традициям и многовековую историю России. Впервые он был поднят более трёхсот лет назад, в XVII веке, при царе Алексее Михайловиче, а широкое распространение получил в эпоху Петра I.

На протяжении трёх веков российский флаг не раз менялся: его заменяли иными государственными символами, затем возвращали, корректировали соотношение цветов и пропорции. Однако триколор всегда оставался одним из самых узнаваемых и близких сердцу каждого россиянина символов.

Мы подготовили для вас шесть интересных фактов о Государственном флаге

России, которые помогут лучше узнать его историю и значение.

1. Символика цветов.

В государственном флаге России три горизонтальные полосы – белая, синяя и красная. Эти цвета с древних времён почитались на Руси и наполнены особым смыслом.

Белый – символизирует чистоту и духовность.

Синий – веру, верность и мирное небо над Родиной.

Красный – мужество, силу и кровь, пролитую защитниками Отечества.



2. Указ 1705 года.

20 января 1705 года Пётр I издал указ, согласно которому «на торговых всяких судах» следовало поднимать бело-сине-

красный флаг. Именно с этого времени триколор начал закрепляться как официальный символ России на море и постепенно вошёл в широкое употребление.

3. «Отец» триколора — Пётр I.

Законным «отцом» триколора является Петр Первый. 6 августа 1693 года, во время плавания Петра Первого в Белом море с отрядом военных кораблей, был поднят так называемый «флаг царя Московского» — полотнище из трех горизонтальных равновеликих полос белого, синего и красного цветов с золотым двуглавым орлом посередине.

4. Возвращение триколора.

22 августа 1991 года триколор вновь стал символом страны. В этот день над зданием Верховного Совета России (Белым домом) впервые был поднят бело-сине-красный флаг новой России. Он заменил красное полотнище с серпом и молотом, под которым страна жила с 1918 года.

5. Гигантский флаг на вершине России

Самый большой флаг России был поднят на горе Эльбрус в 2016 году